

罕见化石定格6500万年前惨剧

60多只陆龟突然死亡,叠合化石首次公开亮相



60多只陆龟被掩埋了6500万年 龟背上的纹理清晰可见

也许是因为一场地震的爆发,60多只正在晒太阳的陆龟瞬间被掩埋,直到6500万年后,南京古生物专家在甘肃把它们挖掘出来。这罕见的叠合陆龟化石即将与公众见面。春节期间,中国科学院南京地质与古生物所将集中展出一批从国内征集到的珍稀古生物化石,从珍稀的陆龟化石,到保存完好的恐龙蛋化石,绝大部分从未展出过。

60多只陆龟瞬间死亡

一进博物馆,记者就看到陆龟化石,层层叠叠,可以想象得出几千万年前,这些陆龟在死亡的一瞬间是毫无准备,乱成一团。

“你数数看,有多少只陆龟?”博物馆冯伟民馆长说,“有六十多只呢,如此大规模的陆龟群叠合在一起完整保存下来是非常罕见的。”

冯馆长告诉记者,这些陆龟化石距今6500万年,它们每只都有大海碗那么大,团在一起姿态各异,或俯或仰,背上龟壳纹路清晰可辨。这种不正常的保存状态显然是一种非正常状态下的埋藏情况。

陆龟是一种长寿动物,生长缓慢,一般可活到百年上下。如此大规模的陆龟群为什么会死在一起?是地球气候变化造成,还是集体自杀?冯

伟民推断,很可能是遭遇突发事件。比如洪水、地震,或是泥石流等自然灾害,它们瞬间死亡,临死前的姿态被定格了几千万年。

几千万年前陆龟和现在陆龟的长相有什么不同呢?冯馆长说,陆龟的演化十分缓慢,它们没有发生大的变化,不过从化石来看,远古的陆龟背甲拱起非常厉害,花纹很漂亮。

这次展出的陆龟化石是从甘肃地区发掘的,带回南京后一直深藏在标本室里。专家表示,从化石产地及其附近地质情况推测,数千万年前甘肃宁夏地区水域面积不小,既有面积广阔的湖泊,也有川流不息的河流。与陆龟共生的古动物还有三趾马、大象、犀牛、长颈鹿等。这个化石的发现对于探讨陆龟类在甘肃本土的系统演化、个体发育和推测古环境都有重要的科研价值。

24只恐龙蛋“排排坐”

恐龙蛋化石并不少见,但你见过24只恐龙蛋组成的“窝蛋”吗?记者在博物馆看到一亿年前(白垩纪)的恐龙蛋化石。24个蛋化石“排排坐”,看起来十分可爱。冯伟民说,这次展出的恐龙蛋外壳保存得比较好,表面结构纹路都被保留下来,一窝的数量也很多。

“恐龙产蛋跟乌龟有点像。”专家说,乌龟到了繁殖季节,往往成群地找个沙滩筑窝产蛋。产完蛋后,扒一些沙子把蛋埋起来,借助太阳光提供的热量自然孵化……不过,至于雌性恐龙产蛋后像不像母鸡那样坐窝孵蛋,目前还没有定论。

春节期间古生物博物馆初一至初六正常开放。

快报记者 安莹/文 施向辉/摄

民国的明星广告你见过吗

南图推出大型民国商标广告展

本报讯(记者 胡玉梅)昨天在南京图书馆负一层展厅开幕的大型民国商标广告展览《朝花夕拾:老商标·老广告·老字号》让我们领略到了老广告的风采。

本次展览,南图从馆藏数千件商标广告中挑选出精美而带有强烈时代特征的图片资料。展览内容分为四个部分。第一部分主题为“商标万象”,介绍民国时期林林总总的商标图案。这些商标多为当时知名的学者和文人设计的,可见民族工商业在起步时期即非常重视文化品牌的塑造。

第二部分主题为“广告经纬”,介绍旧中国五彩斑斓的广告海报。时下广告界热衷的“名人广告”,实际上早已有之。早在20世纪30年代,电

影广告就成了时尚与娱乐信息最直接的传播者。商人们认识到了明星无穷的广告潜在价值,于是就出现了这个时期另外一种主要的广告形式——明星广告。以王人美、阮玲玉、胡蝶、徐来、袁美云、陈燕燕、叶秋心、黎莉莉为代表的八大影星迅速以娇美动人的形象出现在许多广告画面中。

第三部分主题为“寻找老字号”。在这部分,仿造的老门面上飘摇着一面面我们只有在影像资料中才得以一见的老招牌:冠生园、内联升、亨得利、青岛啤酒……

第四部分主题为“花忆前身”。这一部分以介绍老电影海报为主,展览营造旧影院的环境和气氛,每日播放一部老电影,其中有《万家灯火》



当年,杂志也靠胡蝶等明星打开销路。(资料照片)

与《一江春水向东流》、《乌鸦与麻雀》等被公认为20世纪40年代中国主流电影的代表作。

奉子成婚隐忧多

先同居再结婚对于都市男女来说不是什么新鲜事。近来,怀着宝宝结婚的新娘有明显增多的趋势。对此,江苏省女性健康关爱中心资深专家、八一医院妇产科的郭主任表示,没有准备,没有孕前检查,奉子成婚不利于优生优育,可能会导致宫外孕、流产、早产、胎儿畸形等严重后果。

大肚新娘 宝宝长在子宫外
昨天,八一医院妇产科接诊了这样一位病人。小姚与男朋友交往没多久就同居了。最近,小姚发现自己怀孕了。想到之前已流产2回,再流的话对

身体不好甚至可能会怀不上宝宝。于是,小两口考虑再三后仓促结婚。谁知好景不长,婚后小姚发现自己下体老是流血。于是,她在丈夫的陪同下到八一医院妇产科进行妇科彩超等检查,结果显示,她这次是宫外孕,如果不及时治疗,将来可能很难做母亲,严重甚至会出现生命危险。

孕检缺失 畸形胎儿不稀奇
对此,八一医院的郭主任表示,在当今社会,像小姚这样未婚先孕、奉子成婚的青年并不少见。这类人中不少人对于孕前准备、孕前检查概念模糊,

有的甚至一无所知,大都是还没做好充分准备就为人父母。他们“中招”后的第一反应是“流”还是“婚”,主宰这一切的大都不是“优生优育”观点,而是心理、物质和感情基础是否准备好的现状制约。结果,往往后悔莫及。

据悉,近年来畸形儿比往年有所增加,怀这些畸形宝宝的孕妇,绝大部分是没有进行孕检的女性,其中奉子成婚的女性占了多数。郭主任提醒广大女性:要重视孕前检查,尽量避免无准备的意外妊娠。

(黄霞)

春节临近 预约整形形成高峰

随着生活水平的提高和社会的不断进步,整形美容已经成为众多求美人士的不二选择。虽然全球经济疲软,但随着春节临近,部分整形机构门诊数量反而较去年同期有了一定增长。

现场直击:预约手术像赶集

“对不起,我们手术预约已经安排到25号了,如果你春节前决定手术,我们建议你提前预约,以确定时间安排。”1月20日,准备在江苏施尔美整形医院做双眼皮的李小姐,吃了“闭门羹”。对此李小姐一脸无奈,“只能等了。”施尔美整形医院刘道功主任介绍,最近,前来预约、咨询的顾客络绎不绝,不少还

是亲朋好友齐来陪,医院现场赶集般热闹。医院也在积极采取相关措施,以保证“春节”黄金周手术的安全顺利进行。**整形专家:金融危机加重美丽危机**

据施尔美整形医院统计,与去年同期相比,该院门诊人数上升了近30%。施尔美整形医院宋茂启主任介绍,“求职”一直是整形美容的重要动机之一,“美丽就是竞争力”在很多时候成为不成文的职场规则。

在这场金融风暴带来的职场危机中,众多职场人士,特别是大学毕业生的“美丽危机”被加重。为了提高自己的竞争力,白领们可谓想尽一切办法。选择

整形外科手术,或者是选择皮肤美容、牙齿美容项目,来改善自己的容貌条件,为美丽加分。成为很多人应对职场危机的手段。**整形机构:规范管理应对经济危机**

江苏施尔美整形医院陈惠珍院长表示:金融风暴犹如大浪淘沙,必然将一些小型的、不够正规的整形门诊逐一淘汰出局,能够留下来的,都是一些资质、医疗、服务过硬的大型整形机构。面对经济危机,整形医院必须强化医疗质量及服务的管理,通过高质量的医疗服务来吸引求美者,并最终形成自己稳定的口碑顾客群。

(孙文)

教室里包饺子 补上年俗课

本报讯(记者 黄艳)刚刚还在联欢会上唱流行歌、跳街舞的中学生们,走进教室立刻变得有些手足无措。小小的饺子把南京29中高一学生难住了。“怎么包?是不是把馅放多点儿就能站住了?”“你看你包的饼子。”他们在厨师的帮助下才勉强上手,忙活了半天吃上自己动手包的 first 顿饺子。

昨天,南京29中把放假

的高一学生请回学校搞联欢,提前过春节。语文教师乔星说,现在的孩子,缺少传统教育。他们知道圣诞节、情人节,却不清楚春节都有哪些年俗。他说,小时候他都知道过小年送灶神,年三十晚上吃饺子,初一初二走亲访友,年初五再迎灶神。正月十五元宵节大人孩子都手提着花灯在街上走。

他表示,现在的孩子要

忙高考、忙竞赛,而这些有关民俗的知识并不在考试范围之内,也得不到应有的重视。这次,学校寒假里把学生们召集起来动手包饺子,就是想让他们能够感受传统的过年气氛。

记者采访发现,很多学生认为大年夜全家人在一起吃饭就行了,不知道有吃饺子的说法,自己包过之后才记住了这个年俗。